

## 亚洲最大滑雪度假区

## 用社会体育项目打造发展增长极

本报记者 轩学超

日前,中国轮滑(自由式轮滑)公开赛(吉林市站)暨2024年全民轮滑节在吉林省冰雪试验区北大湖滑雪度假区举办。本次赛事活动是吉林省首次承办中国轮滑(自由式轮滑)公开赛及全民轮滑节,赛程为两天,设有5大项,包含滑板、自由式轮滑、速度轮滑、轮滑阻拦、轮滑新人赛,来自广东、黑龙江、辽宁、吉林等地的60支队伍750余名运动员参与其中。

## 从冰雪中来 到四季中去

本次活动由国家体育总局群众体育司指导,中国轮滑协会、吉林市委、吉林省人民政府、吉林省体育局主办,吉林省体育局、吉林省冰雪经济高质量发展试验区、吉林省轮滑协会承办。其中有一个显著的特征是:吉林市委成为主办方之一。市委市政府共同主办,这在社会体育赛事中并不多见,吉林市委书记胡斌表示,“吉林省坚持多措并举满足人民群众高品质文旅需求,千锤一钉地打造文旅‘一十百千万’供给体系,今年以来举办百场节庆赛事活动,着力构建全域全季全时全要素全链条的浪漫之城、冰雪之城。”

每到吉林的冬天,上百万带着热情蜂拥而至,这里有世界上最好的粉雪、亚洲规模最大的滑雪度假区和亚洲最好的雪道。热“雪”燃冬,吉林省挖掘冰雪旅游潜力,厚植冰雪优势同时,深度挖掘避暑资源优势,成立了吉林省冰雪经济高质量发展试验区,这是目前全

国唯一一个省级冰雪经济高质量发展试验区。冰雪试验区主要包含北大湖滑雪度假区、万科松花湖度假区及松花湖风景名胜区。三大区域全力发展冰雪经济,开拓夯实避暑经济“滑雪+避暑”双轮驱动。

近两年来,在吉林市委市政府引领布局下,冰雪试验区以“旅游+体育”“旅游+文化”“旅游+康养”“旅游+演艺”四大板块为重点,加速引入避暑休闲项目,系统推出品牌文旅活动,不断增加非雪季旅游收入比重,全力实现非雪季破冰。目前,北大湖滑雪场已实现夏季不打烊,万科松花湖滑雪场夏季营收有盈余。滑雪场在非雪季的拳头产品,已经有力推动了冰雪与山水、历史、红色、文化等优势资源深度融合,激活消费新业态新模式。

## 从人民群众中来 到幸福生活中去

吉林省四季文旅经济发展乘势而起的背后,有着一系列深入人心的举措,体育赛事活动与之的相得益彰成为显著助推力。近年来吉林省依托得天独厚的资源优势和良好的生态环境,不断完善体育运动基础设施,积极承办举办大型体育赛事活动,全力构建更高水平的全民健身公共服务体系,持续开展了吉林省马拉松、国际龙舟赛、松花湖跑山赛、松花江横渡、赛艇锦标赛、低空飞行等多项高规格、高品质、高水平的特色精品赛事;推出太极拳、健步走等一系列范围广、形式活的群众体育活动,转角体育公园等真正老百姓身边的健身场地遍布城区各处,在落实全民健身战略中有担当、有作为、履新责。“花

钱不多,老百姓尽兴,我们能多办就多办。”胡斌说。

“有很多耳目一新、结合本土特点和季节转换的体育活动都来源于市委书记的独到思考,这是很难得的。”对此,国家体育总局派出的在吉林省冰雪试验区工作的挂职干部曹或深有体会,她说,来到这里工作后,总局对在吉林省冰雪试验区挂职干部的工作给予了大力支持和扶持,包括在赛事资源方面,协助创新创建属于试验区自有夏秋品牌赛事,积极帮助试验区申办更高级别的国际赛事,并着重考虑将更多国内赛事放在试验区举办。同时,国家体育总局相关领导和吉林市委主要负责同志与挂职干部进行交流,对试验区的宣传,以及赛事布局、项目合作、办赛改革等方面共同考量,滑雪度假区四季繁荣的逐步推展,来源于体育总局的大力支持,也有着地方党委政府对人民群众体质健康的高度重视。总局利用自身资源和影响力,帮助对接相关部门、机构,为试验区的发展引入更多合作机会和资源。吉林市委主要负责同志深刻理解把握和运用相关政策,推动试验区在冰雪产业、夏季旅游、体育康养等方面的发展,将国家政策迅速在试验区落地实施。

“无论是总局还是地方政府,都在为了满足人民群众对美好生活的向往不遗余力,滑雪场四季的繁荣真正实现了执政为民,所有政策的落地、举措的推出都实现了从人民群众中来,到幸福生活中去。”这样的体会是带给一名挂职干部最大的收获。

## 健美运动员“秀”在三亚

本报讯 日前,中国健身健美代表队来到三亚全民健身的活动现场,与健身健美爱好者互动并进行展示活动。

在参加完伊朗第78届IFBB世界男子健身健美锦标赛刚刚回国,中国健身健美代表队便出现在全民健身的活动现场,三亚大东海广场一场群众力量举比赛正在进行。队员们在现场与千余名参与者互动之余,还在沙滩上进行了表演展示,高耸入云的椰子树伴随着海风摇曳,映衬着冠军们健美的身姿。

此外,中国健身健美代表队深入基层,走访了马岭社区,与本地健身健美爱好者深度交流并进行了科学指导,让大家更加深刻地体会到,健身健美不仅是一项运动,也是一种健康的生活方式和积极向上的心态。

中国健美协会相关负责人表示,近年来,海南省不仅吸引了无数旅游者的目光,也成为全国健身健美爱好者的聚集地。

目前已有多场次高级别健身健美赛事落地海南三亚,吸引来自全国各地的选手参与,无论是初学者,还是经验丰富的职业选手,都能在这里找到属于自己的舞台。

本次活动由中国健美协会、三亚市旅游和文化广电体育局主办,三亚市健美健身运动协会承办。

(轩学超)



主办方供图

自己的身体

状况。据了解,邗江区体质监测站入选2023年全国105个常态化国民体质监测站点,多年来,当地深入乡村、学校、企事业单位参与科学健身公益活动,每年为上千名市民免费提供体质监测和科学健身指导服务。自常态化国民体质监测工作开展以来,已逐步形成体质测定、健身指导、慢病干预等一体化的服务机制,更好地为群众提供服务,让群众真切感受科学健身的好处。

值得一提的是,此次社会指导员培训板块的设置更是为健身爱好者提供了一个很好的学习平台。培训邀请了健身专家进行健身项目现场教学指导,提升了社会体育指导员的专业水平。“参加这次培训,我们学到了很多专业知识,以后可以更好地指导大家健身。”参加培训后学员们纷纷点赞。

此外,体育集市区域也人声鼎沸,当地街道辖区内的体育类培训机构、体验机构现场开展集市体验活动,宣传展示体育产品和服务,激发了居民的运动热情。

本次活动相关负责人表示:“活动的成功举办,进一步提高了人民群众参与体育运动的热情,使科学健身理念深入人心,切实增强人民群众的获得感、幸福感。”

本报记者 轩学超

“以前运动的时候不太注意防护,听了专家的讲解,才知道运动损伤的危害,希望我受伤的膝盖能快点好起来。”参加了科学健身指导走基层(扬州站)活动的陶瑛说。近日,2024年科学健身指导走基层(扬州站)活动在江苏扬州邗江区邗源社区党群服务中心举行。活动现场气氛热烈,共有近500名体育爱好者、社区居民参加了此次活动。科学健身大讲堂、现场项目指导与交流展示、国民体质监测、专家咨询及义诊、社会指导员培训和体育集市等一系列活动体验,为广大居民带来了一场科学健身盛宴。

本次活动以“共享好时光、共健好地方”为主题。由国家体育总局群众体育司指导,国家体育总局社会体育指导中心、江苏省体育局、扬州市体育局主办,邗江区文化体育和旅游局、邗江区竹西街道办事处、市体育康复医院承办。在科学健身大讲堂上,国家体育总局运动医学研究所体育医学科(运动医学)专家李伟围绕运动损伤进行了精彩授课,授课结束后,学员们久久没有离去,并主动向专家请教,李伟为大家一一作答。“大讲堂真的很贴心,让我们了解了自己的健康状况,也知道了如何正确运动。”聆听了讲座的王雁说。

国民体质监测活动则为参与者提供了身体成分分析、亚健康测试等项目,帮助大家更好地了解

## 世界男子健身健美锦标赛中国获14枚奖牌

本报讯 日前,第78届IFBB世界男子健身健美锦标赛在伊朗举行。此次大赛共有来自65个国家和地区的近700名运动员角逐50个项目的冠军。中国代表队表现出色,捷报频传,以7金3银4铜的成绩为本次世锦赛画上圆满的句号。

曾蝉联多届世界冠军的中国名将郑少忠在本次比赛中不负众望,不仅在古典健美171厘米组别中成功卫冕,还在传统健美70公斤级比赛中力克群雄,为中国代表团夺得了一枚宝贵的传统健美金牌。目前任职廊坊师范学院的郑少忠,在男子健体、古典健美、传统健美三个项目中均获得世界冠军,这一成绩不但是中国健美的历史突破,也是国际健身健美运动的历史性突破。

此外,在男子健体项目中,吴世钻在男子健体青年组(21~23岁)中夺得冠军,马庄荣获B组亚军;曹金虎斩获男子健体A组冠军,邢阿龙获得男子健体B组季军,潘志斌夺得男子健体D组季军,吴兴泽收获男子健体E组季军。

中国代表队在第78届IFBB世界男子健身健美锦标赛上共获14枚奖牌,以青年团体总分第三、成年团体总分第二的优异成绩,圆满完成了本届世界男子健身健美锦标赛的参赛任务。

(轩学超)

## 国民体能赛巡回赛南京站举办

本报讯 日前,2024CFC国民体能赛巡回赛南京站完赛,这是本系列赛事首次落地江苏南京。

国民体能赛巡回赛分设综合体能及技能闯关两个项目,综合体能设置个人赛和团体赛,技能闯关设置成人男子组、成人女子组、青少年U15组等组别。多层次赛制、多竞技项目、多人群组别的设立,不仅为体能强者提供高水平竞赛平台,也为泛体能健身人群提供了体能竞技的体验平台。

本站比赛践行了“全民健身、全民健康”理念,助力南京体育健身市场创新、多元发展,扩大南京体能健身需求市场,为南京体能健身项目人群提供参赛机会,优化体能健身项目供给,激发人群持续参与意愿,助力城市群众

体育发展。

在本站巡回赛举办之前,国民体能赛主办方通过线上和线下的立体化办赛形式,在江苏省举办了线上挑战赛及俱乐部选拔赛,参与人数达上万人,为巡回赛进行了充分预热,对参赛选手进行了初步选拔,向运动爱好者展现开放多元、创新创意、现代时尚的城市形象。

据介绍,国民体能赛作为国家体育总局社会体育指导中心主办的国家级体能赛事,以“赛场即生活”为赛事理念,本着“强健中国体”的愿景,打造了“全民健身+竞赛表演”的潮流体能健身赛事体系,以一个赛事融合多类运动项目,将健身与体能结合,意在辐射新一代年轻人群体。

(轩学超)

## 全国门球大赛安徽界首站收官

本报讯 日前,“我要上全运”2024年美丽中国·全国门球大赛(安徽界首站)在安徽省界首市人民体育场落下帷幕。

来自全国各地的48支精英团队300余人齐聚安徽界首,共同演绎了一场场扣人心弦的对决,为观众留下了令人难忘的精彩瞬间。

此次比赛场地为四连片门球场,其场地布局合理、空间宽敞,能够满足不同规模赛事和日常训练的需求,也为市民提供了一个高标准的健身娱乐平台。为丰富赛事活动,界首

市文化旅游体育局还特别在大赛期间举办了文旅产品展销会,利用赛事人气带动产品销售的同时宣传推广界首市地方品牌。界首的彩陶艺术、诱人的地道美食、古朴的城市风貌,为2024年美丽中国·全国门球大赛(安徽界首站)增添了几分独特的韵味。

本次赛事由中国门球协会主办,安徽省门球运动协会、界首市人民政府承办,界首市文化旅游体育局协办。

(轩学超)

## 门球进校园 青春展风采

本报讯 日前,江西省兴国县第五小学青少年门球实践基地举行揭牌仪式。

揭牌仪式上,兴国县第五小学的门球宝贝们带来了活力四射的少儿门球操,他们用灵动的舞姿展现了门球运动的青春活力。

该基地的揭牌不仅为青少年门球运动的发展注入了新的活力,也为广大青少年提供了一个展示自我、交流学习的平台。未来,

兴国县将继续加大投入,完善基地设施,优化训练环境,引进更多优秀的教练资源,不断提升青少年门球运动的竞技水平。同时,加强与学校、社区合作,并规划在几所中小学开展对接运行试点工作,以此扩大门球运动的普及面,让更多青少年享受门球运动带来的快乐与成长。

(轩学超)

奋进新征程 运动促健康  
2024科学健身指导走基层(扬州站)活动

主办方供图